

上半年我市发售银行理财产品16540款 非保本型产品或将持续“升温”

宁波银监局提醒，对超出风险承受能力的产品应谨慎投资

本报讯（见习记者郦丹滢）记者昨天从宁波银监局获悉，上半年宁波辖内银行业金融机构发售银行理财产品16540款，较去年同期减少13.18%。其中非保本型理财产品仍占七成以上，显示了投资者对风险的偏好。

据统计，2016年上半年银行理财产品累计募集资金7248.09亿元，较去年同期增加1635.76亿元，同比增长29.15%。到6月末，仍在存续期内的银行理财产品合计10830款，期末余额3979.95亿元。上半年，辖区有43家银行业金融机构开办理财业务，涵盖国有大型银行、股份制银行、城市商业银行、邮储银行、外资银行和农村合作金融机构等，占全部银行业金融机构总数的67.19%。

余额宝、财付通等互联网金融产品的出现，使得理财产品“当天买入，当天赎回”成为可能，不少投资者因此更加重视理财产品的流动性，将其作为产品投资的重要参考因素。为迎合投资者的这种需求，甬城多家银行跟进升级了旗下



图为市民在某银行咨询购买理财产品。（郦丹滢 摄）

的开放式理财产品，T+0类银行理财产品规模快速增长。截至6月末，T+0类银行理财产品合计募

集资金2123.09亿元，同比增加419.2亿元，在全部银行理财产品中占比29.29%。

按受益特征划分，上半年保本型银行理财产品合计发售4304款，累计募集资金966亿多元，在全部理财产品中的占比分别为26.02%和13.34%；非保本型理财产品合计发售12236款，累计募集资金6281亿多元，在全部理财产品中的占比分别为73.98%和86.66%。分析人士认为，非保本型产品之所以持续升温，与投资者对风险与收益寻求平衡的追求有关。随着大额可转让存单（CD）的推出，利率进一步市场化，而此前有存款替代功能的保本型理财产品由此受到冲击，非保本型理财产品受追捧的势头或将延续。

风险和收益总是成正相关，选择非保本型理财产品意味着面临更大的风险。宁波银监局为此提醒投资者，在购买理财产品时应保持冷静的头脑，理智选择。首先，要保持良好的投资心态，避免单纯“以收益率高低论英雄”。其次，要与自身风险承受能力相匹配，对超出风险承受能力的产品应谨慎投资。

理财产品收益走低 定开债基低风险份额受宠

“宝宝类”余额理财风光不再，银行理财产品收益也持续走低。在这一背景下，定期开放债券分级基金的低风险份额以“约定收益”特性受到稳健型投资者青睐。

来自融360的数据显示，今年3月银行理财产品平均收益率下滑至3.89%。此后这一数字持续走低，6月平均收益率降至3.78%。

曾经风光一时的“宝宝类”理财产品，收益水平同样不乐观。以代表性产品余额宝为例，其七日年化收益率自7月23日以来持续在2.4%下方徘徊。

与理财产品相比，定期开放债券分级基金低风险份额“约定收益”优势显现。据统计，目前市场上定开债基低风险份额有17只，其中3只约定年化收益

率达到或超过4%。

以2013年上市以来每三个月开放一次的易方达聚盈A为例，新一期约定年化收益率为4%。封闭期为6个月的中加纯债分级A今年6月进行第三次开放申赎，约定收益率达4.55%。

在“资产配置荒”的背景下，定开债基低风险份额成为热门配置品种。据了解，中海基金旗下惠利A6月21日首次开放申购，3.8%的约定收益率吸引了54亿元资金蜂拥而来。

基金业内人士提醒，定开债基每次开放申购时间非常有限。对定开债基低风险份额有兴趣的投资者，应充分了解其开放申购的时间安排，或利用基金公司的理财工具直接实现“智能转换”。

（据新华社）

机械工业增加值 上半年增长7.8%

中国机械工业联合会9日发布的数据显示，今年上半年机械工业行业延续趋稳态势，主要经济指标小幅上升，机械工业增加值增长7.8%，高于上年同期2.1个百分点。

数据显示，今年1月至6月，我国机械工业主营业务收入11.29万亿元，增长6.68%，高于上年同期3.21个百分点；实现利润总额7538亿元，增长6.53%，高于上年同期6.4个百分点。

数据显示，比去年更多的机械工业产品产量实现增长。中机联重点监测的119种行业主要产品中，累计实现增长的产品有60种，产量增长的产品主要集中在消费、技术升级、环保等相关领域，去年同期仅三成多产品仍实现产量的增长。

汽车和电工电器行业对机械工业增长拉动明显。上半年，汽车行业主营业务收入增长9.9%，电工电器行业增长8.21%。在全行业新增主营业务收入中，汽车行业占比48.91%，电工电器行业占比28.88%。

但机械工业行业投资增速在下降，市场需求仍不稳定。数据显示，上半年机械工业投资仅增长3.07%，创2008年以来同期增速新低；上半年企业累计订货额增长4.81%，订货形势仍不稳定。

“机械工业行业发展也面临挑战。”中国机械工业联合会执行副会长陈斌说，经济下行压力下，机械产品内需市场疲软态势短期内难以明显改善，各类机械产品的社会保有量均已达到相当规模，对新设备需求减少，行业出口形势压力仍较大。

（据新华社）

深一度 浙江新闻名专栏

CPI同比涨幅连续第三个月回落 非食品价格对物价影响逐渐增加

国家统计局9日发布的数据显示，7月份全国居民消费价格总水平（CPI）同比上涨1.8%，涨幅比上月回落0.1个百分点，已是连续第三个回落。业内专家认为，猪肉价格涨幅的明显回落，是影响CPI同比涨幅下降的主因，而非食品价格的普遍上涨，对物价的影响逐渐增加。

生猪价格连跌7周，对CPI影响明显

据国家统计局发布的数据，7月份食品烟酒价格同比上涨2.8%，影响CPI上涨约0.83个百分点。其中，畜肉类价格上涨11.3%；水产品、鲜果、粮食价格分别上涨5.8%、0.5%和0.4%；鲜菜、蛋价格分别下降4.3%和2.0%。

在各类食品中，猪肉价格同比涨幅明显回落，对CPI影响明显。7月份，猪肉价格同比上涨16.1%，影响CPI上涨约0.42个百分点。而6月份猪肉价格同比上涨30.1%，影响CPI上涨约0.71个百分点。

“7月份生猪价格不断下跌，每千克下降约2元，8月初才开始企稳。”山东省高青县万隆养猪场经理李宗汉说。据农业部监测数据，7月份第4周全国活猪

平均价格每千克18.75元，比前一周下降1.1%。至此全国生猪价格已连续7周下降，相比6月上旬已下降每千克2.05元。

虽然CPI同比涨幅继续回落，但7月份鲜菜、水果价格相比6月份有所上涨，带动7月份CPI环比上涨0.2%。据国家统计局发布的50个城市主要食品平均价格变动情况数据，相比上月同期，7月下旬大白菜、黄瓜、油菜价格上涨幅度均超过10%。

国家统计局城市司高级统计师余秋梅说，受暑期出行人次增多影响，飞机票和旅行社收费价格环比分别上涨12.1%和6.5%，合计影响CPI环比上涨0.13个百分点。

除季节性因素外，一些专家认为，随着中国经济转型及消费结构变化，非食品类价格在物价中的影响将越来越大，其价格变动和经济形势的联系也更为紧密。

“中国的传统制造业普遍面临过剩状态，而现代服务业供给却相对不完善，人们需求的转变将通过价格等机制带动后者不断发展升级。”山东社会科学院经济研究所所长张卫国说。

受消费升级推动， 非食品价格对物价影响 逐渐加大

虽然食品烟酒价格在CPI各类商品中的权重只有约三成，但梳理近年来历月数据，其在绝大多数月份里扮演着CPI同比上涨最大的推手。例如今年前6个月其贡献率均超过50%，最高月份的贡献率超过70%。

食品价格缺少上涨动力， 物价仍将平稳运行

业内专家认为，下半年我国食

品类价格缺少上涨动力，但我国经济新旧动力转换趋势日渐明显，服务业发展加速，大宗商品价格稳中有升。综合来看，预计下半年物价仍平稳运行。

虽然我国制造业回升还面临一定压力，但在消费引领下，非制造业发展呈现出明显活力。7月份中国非制造业商务活动指数为53.9%，比上月上升0.2个百分点，连续两个月回升，非制造业稳中向好，增速略有加快。

大宗商品方面，虽然国际原油价格上涨动力不足甚至有所回调，但煤炭、钢铁价格近期仍在上涨。国家统计局数据显示，7月份，全国工业生产者出厂价格环比由降转升，从上月下降0.2%转为本月上涨0.2%。

据交通银行首席经济学家连平分析，下半年非食品价格涨幅将继续保持平稳，旅游、服务类价格将稳定上涨，货币流动性对物价的抬升作用上半年已经显现，进一步推高CPI的作用有限，预计下半年CPI运行趋于平稳。

上海财经大学经济学院院长田国强认为，由于当前物价水平相对比较稳定，还存在一定的货币和财政政策空间。可实施更加积极的结构性减税、减费政策，以对冲人口、土地成本刚性上涨对企业的负面影响。

（据新华社）

宁波市天使投资引导基金三周年特别报道

“天使”助力

搜布成为互联网创新黑马

本报记者 易鹤 通讯员 刘汀

“30万元，虽然不多，对于起步阶段的我们而言却弥足珍贵。”一听笔者提到宁波天使投资引导基金，正在高铁上的搜布CEO程小军立刻打开了话匣子。

回忆创业历程，程小军说：“我是一个‘互联网+服装+纺织’的连续创业者。”2008年，程小军开始创业做3D试衣，后来发现这个技术用在面料可视化方面可能更好。2011年，他打造了一款面料展示产品。2013年夏天，一个小伙伴告诉程小军，市场里面有好多人家挨户寻找样品，能不能像滴打车那样做个找布APP？“我觉得可行，于是和小伙伴们开始了探索之路。2013年11月18日，搜布APP上线。”程小军说。

搜布APP上线不久，宁波市天使投资引导基金便主动上门对接，直接投资30万元，并引来了百万元的天使轮融资。这是搜布获得的第一笔投资。此后半年，宁波天使投资引导基金频频给予业务指导，帮助搜布对接相关资源。“在搜布最困难时期，我们跟他们风雨同舟，鼓励和帮助他们坚守下去。”宁波天使投资引导基金投资总监秦小健说。

“我不是来赶潮的，而是要出海！两万多个小时的投入让我们的目标愈加清晰和坚定！”程小军说，拐点出现在2015年2月。走

出阴霾的搜布获得了泰丰投资超千万元的A轮融资，此后一路顺风顺水。上月，搜布又顺利完成了5000万元的“A+”轮融资。

程小军说，没有天使们的一路呵护，就没有今天的搜布。据悉，三年不到，搜布已成功开启国内纺织服装业首个B2B+O2O创新模式，将客户寻找样品的时间从两三周缩短至5分钟，日均撮合交易额超3000万元。目前，“搜布”线上交易量已超过业内排行第二位至第十位平台的总和。

“我不是来赶潮的，而是要出海！两万多个小时的投入让我们的目标愈加清晰和坚定！”程小军说，

获得新一轮融资后，搜布将重点打造金融服务。据悉，金融服务之于搜布平台，相当于蚂蚁金服之于天猫：基于平台交易流水、信用记录，为商户提供业务贷款。这项业务将于今年三四季度上线。目前公司的业务重点还会放在平台交易上，做大用户量。

在程小军看来，布料行业很大，互联网可以从各种纬度切入去改造。“我相信只要给上下游创造了价值，交易就会水到渠成。”程小军说。

截至目前，搜布平台已完成几万笔交易，交易纠纷比例低于千分之一。平台也鼓励卖方将面料缩率、幅宽、克重等指标加以数据化并上传至平台，将数据齐全的面料放在优先位置。目前，搜布平台每月活跃供应商数量超过3万家，买家数量达12万家。

“我们正在对接新的投资人。今后，我们将加大力度打造‘大数据+纺织服装’平台，通过平台加速国内服装企业上下游对接，缩短设计、生产、销售周期，实现国内时尚产业与国际潮流同步。”程小军说。

监督检查加油(气)设备



近日，江东区市场监管局对辖区内12家加油站和加气站进行了计量专项执法行动，对在用加油机、加气机是否经过强制检定等情况进行了检查。

（殷聪 王赟 摄）

我市重大项目建设再掀热潮

三哥演义

加本次省市联动重大项目集中开工活动的项目共183个，总投资1721亿元，年度投资369亿元。

这些项目将给宁波的城市发展带来哪些变化？本期《三哥演义》将一一为你解答。今日上午10时，登录中国宁波网宁波微视栏目，敬请期待。

（董婧）